



乐清日报

2016年11月30日
星期三
农历丙申年十一月初二

今天阴有时有小雨，明天阴转多云。
气温13-16℃。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办 国内统一刊号：CN33-0103 总第6468期 今日8版 新闻热线：61116222 QQ热线：133577110 本版责编 成兆兰

市委常委会议传达学习省委全会精神 打造勇立潮头的乐清铁军

本报讯（记者 朱琼洁）昨天上午，乐清市委书记林亦俊主持召开市委常委会议，传达学习省委十三届十次全会精神。会议强调，学习贯彻省委十三届十次全会精神，是当前和今后一段时期的一项重要政治任务，全市上下要深入学习领会，自觉把思想和行动统一到省委的决策部署上来，真正打造一支勇立潮头的乐清铁军。市委常委、市人大常委会主任等参加会议。

会上，市委副书记、代市长方晖传达了省委十三届十次全体（扩大）会议精神。就认真贯彻落实全会精神，林亦俊要求，深入学习领会，迅速兴起传达学习省委十三届十次全会精神的热潮。这次省委全会提出，拆、治、归，就是整治浙江环境、淬变浙江凤凰涅槃、撑起浙江美好明天的一条根本之道，也应该是浙江党员干部必备的三项基本功。今后一个时期，我们必须坚定不移、一以贯之地把拆、

治、归，干下去，在干中体现忠诚，在干中体现水平，在干中体现党同人民群众的血肉联系。林亦俊强调，要从严加强干部队伍建设，打造勇立潮头的乐清铁军。省委书记夏宝龙在这次省委全会上明确指出，要努力打造绝对忠诚、干事担当、干净自律、充满活力的铁一般的干部队伍。当前，乐清正处于转型发展、创新发展的关键节点，一支高素质的干部队伍、一支能够勇

立潮头的乐清铁军显得尤为重要。我们要认真学习、深刻领会夏书记的讲话精神和《中共浙江省委关于认真学习贯彻党的十八届六中全会精神从严加强干部队伍建设的决定》的丰富内涵，科学总结近年来乐清在干部队伍建设方面形成的好做法、好经验，明确干的导向，坚持在大拆大整专项行动、重大项目建设一线发现干部、考察干部、选拔干部，真正将老黄牛型、狮子型和年轻成长型干部选出来、用起来。以上、

下、管、育、爱，干部工作组合拳推动从加强干部队伍建设在乐清的生动实践，真正打造一支勇立潮头的乐清铁军。林亦俊还强调，要加强市委常委会自身建设，切实发挥好表率作用。抓紧制定好市委常委会工作规则，切实增强四个意识，强化转型、创新思维，提升能力素质，严守中央八项规定，以强有力的自身建设切实当好全市广大党员干部的表率。

铁锤三号 砸向低端铸造业 大荆大拆整 顽疾一朝除

大拆大整 决战决胜

本报评论员

困扰大荆片区多年的铸造业污染问题终得到根治。昨天，大荆28万平方米的铸造业厂房被拆除，这是大荆人民的福音，也是荆山荆水的新生。此前，北白象拆除了存在严重消防安全隐患的五金机电市场，柳市拆除了智广、长丰、象山三村总计近8万平方米的违法建筑，虹桥拆除了横在龙坦卡口16年之久的拦路虎。10月中旬开始，乐清上下在拆旧布新中，迎来群众点赞的目光。

这场大拆大整战役，从微观的节点看，是因10月10日鹿城双屿农民自建房突发倒塌事故而引爆，但从宏观的层面看，是一场必然的冲刺。2016年，乐清把转型作为发展主题，围绕经济转型、城市转型、社会转型，深化发展实践。因此，乐清贯彻落实温州市委市政府大拆大整专项行动的部署，就是坚决淘汰落后产能，从源头上杜绝安全隐患，坚持以人为本，守住确保群众生命安全的底线。这是人民的需要，时代的需要。鹿城危房轰然倒塌，悲剧发生在一瞬间，而落后产能造成的环境污染，虽非一朝一夕间夺走多人性命，但这种日积月累的伤害，可能超过危房倒塌的风险。求木之长者，必固其根本，欲流之远者，必浚其泉源。蹲下，是为了跑得更快；大拆大整，是为了发展得更好。

这场大拆大整战役，从微观的乡镇街道及村庄看，是对局部落后发展方式亮起红灯，但从宏观的乐清全局看，是对环境历史欠账的清债。在这场战役中，坚持控新、源头管控等原则，以零容忍的态度，坚决彻底将大荆铸造业整治到位，就是对旧的发展思路的纠偏，对环境价值的重新评估，对生命健康的重新认识。发展过程中衍生出问题并不可怕，可怕的是问题出来之后，治理者失去反思能力，放弃自我审视，回避复杂问题，并无视其后果。从社会治理角度看，这场大拆大整，既是对鹿城农房倒塌事故的反思，也是对粗放发展方式的深刻反思。对于一些大拆大整将影响GDP之类的质疑，最好的回答就是：宁愿不要带泪的GDP，也要确保人民群众的生命安全。况且，疏堵结合、标本兼治，拆、建、管、控，环环相扣地推动转型发展，更是企业之福、百姓之福。社会治理讲求补短板，企业发展讲求谋长远，在对环境安全的问题上，政府、企业、百姓是一个利益共同体。当部分人获得利益是以牺牲另外一部分人的生命健康为前提时，社会的公平正义就受到了损害。政府是公平竞争的监督者，有责任与义务对此进行制约。

这场大拆大整战役，从微观的专项行动看，是对乡镇街道与职能部门执行力的一次考验，但从宏观的干部队伍建设看，是对他们担当精神的一次检验。干部的执行力来自担当精神，如果缺乏担当精神，执行起来往往大打折扣。没有担当精神，不会主动揽责。只有各级各部门和广大党员干部秉持对党负责、对人民负责、对乐清发展负责的精神，强化责任意识、忧患意识、问题意识、担当意识，才能真正把责任扛起来，把任务完成好。从接过任务书到排出时间表，从画好作战图到描绘新蓝图，乐清各级领导干部敢于担当，敢于突破，让一个个老大难问题得以解决，彰显了正确的发展观、政绩观、义利观。今年适逢换届之年，换届之年就是大干之年，处理好大拆大整与换届的关系，统筹兼顾抓好各项任务落实，是每个领导的必备能力。

尽管我们做了很多工作，但离确保今年年底初见成效，明年上半年大见成效的目标任务还有距离，乐清的大拆大整，还是开了一个不错的头。好的开头就是成功的一半，今年最后一个季度的努力，是为明年上半年的大见成效打好基础。

大拆大整是市委市政府当前最重要的中心工作，全市干部群众要以决战决胜的胆识与气魄，全力以赴，坚决打赢这场硬仗。

昨日，大荆三官庙工业区，第一家被拆除的厂房。记者 刘言勇 摄

大拆大整 促转型发展

本报讯（记者 张全）12台大型挖掘机同时开始作业，隆隆的轰鸣声中，粗大的机械臂重重砸下，锈迹斑斑的铁皮屋顶被生生扯开，一座座简陋厂房钢构很快散了架，在尘土飞扬中一一倒地。

昨天，列为乐清“铁锤三号”的大荆镇铸造业拆除行动在三官庙、仙垟谢和横山头三个工业区同时展开，经过一天的攻势，共拆除低端铸造业等厂房面积28万平方米，取得乐清开展大拆大整行动以来的单日最大战果。这也意味着困扰大荆镇三十余年的污染问题，进入彻底解决的最后一战。

大荆镇上的低端铸造和小型加工业兴起于上世纪70年代末。长期以来，这些厂房内废铁熔化铸造排放的二氧化硫等废气、噪声等，对周边环境造成了严重的污染，周边地区居民怨声载道，多次向有关部门投诉。另有部分厂房用毛竹搭建，存在严重的安全隐患。历史上相关部门曾组织过多次拆整，因低端铸造业在大荆的主导产业地位等各种原因，一直未能治理到位。

温州市开展大拆大整活动以来，乐清市委市政府将大荆镇铸造业淘汰拆除专项行动列为大拆大整八大活动之一，以拆、

建、管、控为抓手，计划在2017年1月15日前予以全部淘汰拆除，同时推进大荆镇产业结构调整，进一步优化生态环境和空间布局。大荆镇前期已拆除4万平方米。

昨天上午8时一过，大荆镇和城建、公安、消防、环保、国土、住建、综治、水电等部门，及各社区村居共千余名工作人员兵分三路，分片负责实施拆整。进行道路区域管制后，工作人员指挥开动12台大马力挖掘机，在三个工业区同时破拆。滚滚尘土中，挖掘机不断向厂区纵深处挺进。在乐清日报记者曾经采访过的兴业路一机械制品有限公司，上午10时不到，铁皮厂房已被掀掉三分之二。在安保人员守着的警戒线外，不少村民边看边兴奋地说：这回真的要拆光了。

截至昨天17时，大荆镇共拆除21家企业，占地面积210亩，建筑面积28万平方米。

副市长吴呈钱到场指导拆整活动。

昨天，铁锤三号行动同时在蒲岐镇和南塘镇进行，分别拆除违法建筑2000平方米和12000平方米。



扫一扫 看视频

大拆大整 特刊

第2-8版